
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 5/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 112/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Υιοθεσία πάρκου από ομάδα μαθητών του 1ου 
ΓΕΛ Βέροιας, για τον εξωραϊσμό του και την 
ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων 

 
Σήμερα 9 Μαρτίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 5-3-2015 γραπτή πρόσκληση του Αντιπροέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών 
Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                                    Παρόντες                                                                                 Απόντες 
1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. Χατζηαθανασίου, 
5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 7)Δ.Κουλουριώτης, 
8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12) 
Ν. Μωυσιάδης, 13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15) Γ. 
Κάκαρης, 16)Μ. Παπαϊωάννου, 17)Λ.Ακριβόπουλος, 18)Σ.Ασλάνογλου, 
19)Γ.Ορφανίδης, 20)Ε.Ιακωβίδου, 21) Χ. Γαϊτάνου, 22) Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, 23)Α.Σιακαβάρας, 24)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 25) Μ. 
Σουμελίδης, 26) Ν. Τσιαμήτρος, 27)Ζ.Πατσίκας, 28) Α. Καγκελίδης, 
29)Γ.Γουλτίδης, 30)Ι.Παπαγιάννης, 31)Η.Τσιφλίδης, 32)Σ.Ελευθεριάδου, 
33)Ν.Μπέκης, 34)Π.Παπαδίνα, 35)Α.Αποστολόπουλος, 36)Α.Μαρκούλης, 
37)Σ.Στουγιάννος, 38)Γ.Μελιόπουλος. 

Ι.Χειμώνας, Θ.Τέτος, 
Ι.Κυρατλίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Η. Μπατσαράς, 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. 
Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Στουγιάννος, Ζ.Πατσίκας, 
Γ.Μελιόπουλος, Ν.Μπέκης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 107/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου, Σ.Ελευθεριάδου. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 108/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Στουγιάννος, Ζ.Πατσίκας, Γ.Μελιόπουλος, 
Ν.Μπέκης, Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου, Σ.Ελευθεριάδου. 
4)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 109/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Σ.Στουγιάννος, Α.Μαρκούλης, 
Α.Καγκελίδης, Ι.Παπαγιάννης, Η.Τσιφλίδης, Μ.Παπαϊωάννου. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 110/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου και προσήλθε η 
κ.Μ.Παπαϊωάννου 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 112/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Τ.Χατζηαθανασίου, Ν.Μπέκης, 
Κ.Καραπαναγιωτίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 115/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Γ.Κάκαρης, Α.Αποστολόπουλος 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 116/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Ορφανίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 119/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Αποστολόπουλος και αποχώρησε ο κ.Γ.Μελιόπουλος 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 124/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Μπέκης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 128/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Τ.Χατζηαθανασίου και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 130/2015 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Κάκαρης 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 131/2015 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Γαϊτάνου 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 132/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μωυσιάδης 
15) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 136/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, Ζ.Πατσίκας. 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 25-2-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος 
Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής: 

 
Το 1ο Γενικό Λύκειο Βέροιας με το με αριθμό Φ33/787/5-12-2014 έγγραφό του με θέμα « 

Υιοθεσία του πάρκου »  ζητά από τον Δήμο Βέροιας την υιοθεσία του παρακείμενου  στο σχολείο 
τους πάρκου ( οδός Κ. Παρθένη, περιοχή Πανόραμα ), από ομάδα μαθητών του. Η ομάδα αυτή 
αποτελείται από τους  22 μαθητές της πρώτης τάξης του Λυκείου που στα πλαίσια μαθήματος 
τους (project) θα   αναλάβουν   το πάρκο  την τρέχουσα σχολική χρονιά (2014-2015), με σκοπό 
την εθελοντική τους  δράση σχετικά με καθαριότητα, δενδροφυτεύσεις και άλλες παρεμβάσεις για 
την αισθητική βελτίωση του. 

Η υιοθεσία ενός πάρκου, μιας νησίδας πρασίνου ή ενός δέντρου ακόμη, αποτελεί μια 
εναλλακτική δυνατότητα εθελοντικής προσφοράς, με μακρόχρονη ιστορία στην Ευρώπη, αλλά 
και παγκόσμια. Η δυνατότητα αυτή δίνεται σε Συλλόγους, Σωματεία, Ιδρύματα, Σχολεία, 
Ιδιωτικές Εταιρίες ή και Ομάδες Πολιτών, που επιθυμούν να αναλάβουν τις εργασίες συντήρησης 
και καθαριότητας των χώρων αυτών.  

Προκειμένου να είναι αποτελεσματική αυτή η προσπάθεια και η προσφορά θα πρέπει να 
συμφωνηθούν μεταξύ των εθελοντών και του Δήμου Βέροιας ορισμένες αρχές και υποχρεώσεις, 
που προκύπτουν από την κείμενη νομοθεσία .Για τον λόγο αυτό συντάχθηκε , κατόπιν 
συνεννοήσεων αμφοτέρων των πλευρών  το επισυναπτόμενο στην παρούσα εισήγηση 
συμφωνητικό υιοθεσίας. 

Ζητείται από το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει την παραχώρηση ή μη του παραπάνω 
χώρου στην προαναφερόμενη  ομάδα μαθητών του 1ου Γενικού Λυκείου Βέροιας που 
ενδιαφέρεται να προσφέρει εθελοντική εργασία υιοθετώντας το και να εγκρίνει το συμφωνητικό 
υιοθεσίας .  

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Μπέκης: Να πω πρώτα από όλα ότι θα το ψηφίσουμε εμείς αλλά δεν βλέπω πουθενά στο 

συμφωνητικό και θέλω λίγο να το προσέξεις Βασίλη αυτό, δεν βλέπω πουθενά στο συμφωνητικό 
κάποιους όρους που θα τους θέσεις εσύ και θα τους αποδεχθεί ο συνάδερφος στο σχολείο. Τίθεται 
θέμα ασφαλείας για τα παιδιά, αφού η υιοθέτηση του πάρκου λογικό είναι να συνεπάγεται 
κάποιες εργασίες, ακόμα και χειρονακτικές. Μιλάμε για παιδιά 15 χρονών που θα φύγουν από τον 
αύλειο χώρο, θα πάνε απέναντι, δεν έχει σημασία αυτό όμως, νομικά δημιουργεί ζήτημα και 
πιθανά να δουλέψουν χειρονακτικά σε κάποιες περιόδους ή εποχές που μπορεί να εγκυμονεί 
κινδύνους, μπορεί να τσιμπήσει κάποιον ένα φίδι. Μην γίνει το κακό γιατί δεν ξέρει κανείς τι 
αντιδράσεις θα υπάρχουν. Λίγο να προσεχθεί αυτό το ζήτημα, είναι μικρά παιδιά, είναι οι γονείς 
και εγώ θα έλεγα να μπει ένας όρος εδώ με τον οποίο να ζητείται η σύμφωνη γνώμη των γονιών 
τους, είναι ανήλικα παιδιά. 

Παπαδόπουλος: Ότι και να είναι, είναι υπό την ευθύνη του δασκάλου, θα βγουν από το 
σχολείο υπό την ευθύνη του δασκάλου και του διευθυντή και θα είναι υπό τη δική τους ευθύνη. 
Αν θα βγουν, πως θα βγουν, πως θα κάνουν κάποιες δουλειές είναι στην ευθύνη τους. Μπορούμε 
να βάλουμε ένα γενικό όρο να τηρούνται όλοι οι κανόνες ασφαλείας, αποδεκτό είναι θα προστεθεί 
αυτός ο όρος. 

Μελιόπουλος: Αντιλαμβάνομαι τη διάθεση των μαθητών να προσφέρουν στο δήμο τους, 
στην περιοχή τους κοντά στο σχολείο.  

Όμως εδώ δεν είναι θέμα μόνο προσφοράς των μαθητών, είναι και πως προωθείται ο 
εθελοντισμός και από το δήμο και από τη διοίκηση του δήμου και συναινούν και οι υπόλοιπες 
παρατάξεις.  

Την έχουμε εκφράσει τη θέση μας δεν θα σας απασχολήσω, θα ήθελα μια ευχή να 
εκφράσω, το πρότζεκτ αυτό αντί να ήταν η ανάληψη του πάρκου και τον εξωραϊσμό από τους 
ίδιους τους μαθητές, ήταν ένα πρότζεκτ το πώς οι μαθητές, γονείς και καθηγητές να διεκδικήσουν 
από το δήμο όλα αυτά που χρειάζεται να προσφέρει ο δήμος.  

Κούτρας: Κάτι αντίστοιχο κάναμε όταν ήμουν στις τελευταίες τάξεις του δημοτικού, δεν 
χρειαζόταν τίποτα, τώρα είναι μαθητές λυκείου, επειδή ζούμε σε άλλες εποχές, σίγουρα αν βάζει 
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θέμα ασφάλειας όλα αυτά που είπε ο κ.Μπέκης, μια υπεύθυνη δήλωση των γονέων σε 
εξασφαλίζει πλήρως.  

Πατσίκας: Είναι μια καλή πρωτοβουλία και άμα λύσουμε ένα-δυο τέτοια θέματα για να 
είναι καλυμμένοι όλοι και οι γονείς και ο δήμος, είναι μια πολύ καλή ιδέα να το προωθήσει ο 
δήμος αυτό. Το είχα σκεφτεί και παλαιότερα, με την ευκαιρία το λέμε Βασίλη και Δήμαρχε, 
προκειμένου να συντηρούνται τα πάρκα θα μπορεί να κάνει μια ανοιχτή πρόσκληση ο δήμος σε 
συλλόγους, σε σχολεία, ακόμα και σε μια γειτονιά του δήμου, πχ εκεί στα «παπάκια» που περνάω 
εγώ κάθε μέρα,  θα μπορούσε να υπάρξει μια πρωτοβουλία για να γίνεται μια υιοθέτηση ενός 
πάρκου, όπως ο Τσέας κάνει την περιοχή απέναντι από το σπίτι του. Είναι μια καλή λύση και να 
το προχωρήσουμε. 

Παπαδόπουλος: Πολύ γρήγορα θα πω το εξής: Πάρα πολύ ωραίες οι τοποθετήσεις όλων 
των συναδέρφων, όμως θέλω να παρατηρήσω το εξής: Βεβαίως υπάρχουν προτάσεις για 
υιοθεσίες, προχωρούμε, έχουμε προχωρήσει σε κάποιες, είναι πολύ σωστό να προχωρήσει και να 
διευρυνθεί το έχουμε στις άμεσες προτεραιότητες μας.  

Απλώς δεν πρέπει βάζοντας κάποια θέματα όσον αφορά το αν οι εθελοντές μπορούν 
κάποια στιγμή ή πάνε να αντικαταστήσουν τις υπηρεσίες αυτό δεν πρέπει να περνάει από το 
μυαλό σας ποτέ, διότι όλες αυτές οι εργασίες που θα γίνονται σε εκείνο το πάρκο ή σε άλλα 
πάρκα όλες αυτές οι εργασίες θα ελέγχονται και θα καθοδηγούνται από τις υπηρεσίες του δήμου. 
Ο εθελοντισμός δεν μπορεί σε καμία περίπτωση παρά να ανεβάσει το επίπεδο των 
προσφερομένων υπηρεσιών όταν πρόκειται για μια προσπάθεια καθαρισμού, να ανεβάσει το 
επίπεδο να το κάνει πιο όμορφο, όμως σε καμία περίπτωση δεν μπορεί και δεν πρέπει να περνάει 
από το μυαλό μας να υποκαταστήσει τις υπηρεσίες και τους εργαζομένους. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 
Παπαδόπουλου; 

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 25-2-2015 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 
Παπαδόπουλου. 
2.- Το με αρ. πρωτ. Φ.33/787/5-12-2014 έγγραφο του 1ου ΓΕΛ Βέροιας 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.-  Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

  
Α) Εγκρίνει την υιοθεσία πάρκου που βρίσκεται επί της οδού Κ.Παρθένη, έναντι του 1ου 

ΓΕΛ Βέροιας, στην περιοχή Πανοράματος, από ομάδα μαθητών της Α΄ Τάξης του 1ου ΓΕΛ 
Βέροιας, με σκοπό τον εξωραϊσμό και την ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων καθαρισμού και 
φυτεύσεων καλλωπισμού του πάρκου. 

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υπογραφή του 
συμφωνητικού υιοθεσίας. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  112 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Α. Βοργιαζίδου  
Δ. Κουλουριώτης  Γ. Λιλιόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Κορωνάς  Η. Μπατσαράς  
Σ. Διαμάντης  Ν. Αγγέλου  
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 13 - 3 -2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Ν. Μπέκης 
Π. Παπαδίνα 
Α. Μαρκούλης 
Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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